

# Орский рабочий

ОГРАН  
Бюро городского  
комитета ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

## ЧУТКО ПРИСЛУШИВАТЬСЯ К ГОЛОСУ РАБОЧЕЙ КРИТИКИ

Неодолимое стремление миллионов советских трудящихся к новым успехам — одно из наиболее ярких выражений возросшей активности масс. Но в характере советских людей довольствоваться достигнутым. Советские люди не могут мириться с недостатками. Они добиваются непрерывного их ликвидации.

Реальность нашей программы — это прежде всего живые люди, их воля к труду, их решимость выполнить план. Творческие силы трудящихся неисчерпаемы. Но для того, чтобы они использовались с максимальным эффектом, необходима смелая и решительная большевистская критика и самокритика недостатков со стороны самих трудящихся.

«Одно дело, когда десяток—двух руководящих товарищей глядят и замечают недостатки в нашей работе, а рабочие массы не хотят или не могут им глядеть, ни замечать недостатков. Тут есть все шансы на то, что наверняка проглядишь, не все заметишь. Другое дело, когда вместе с десятком — другим руководящим товарищем глядят и замечают недостатки в нашей работе сотни тысяч и миллионы рабочих, вскрывая наши ошибки, втягиваясь в общее дело строительства и намедня путем для улучшения дела. Тут больше будет поруки в том, что неожиданностей не будет, что отрицательные явления будут во время замечены и во время будут приняты меры для ликвидации этих явлений». (И. Сталин).

Партия постоянно напоминает всем руководителям, что их первейшая задача и обязанность не только руководить массами, но и учиться у масс. Администрация, партийные и профсоюзные организации предпринимают, цехов и участков должны чутко прислушиваться к голосу масс, своевременно реагировать на недостатки.

На ряде предприятий нашего города руководители предпринимателей, партийных и профсоюзных организаций чутко прислушиваются к голосу рабочей критики. Производственные совещания, собрания неизменно проходят с большой активностью трудящихся. В критических замечаниях рабочих, в успешном устранении указанных недостатков ярко видна неразрывность интересов трудящихся и производства, забота о завтрашнем дне своего предприятия. Ни одно критическое замечание не остается без внимания.

Однако далеко еще не все руководители предприятий и цехов, профсоюзные руководители понимают, что движение вперед невозможно без смелой и решительной критики недостатков. Есть немало примеров, когда хозяйственники, при молчаливом согласии партийных и профсоюзных организаций отмахиваются

## Город — колхозной деревне

МИНСК. В разгар уборочной кампании трудящиеся городов Белоруссии усилили шефскую помощь колхозам.

В уборке урожая колхозам помогают около 150 предприятий и организаций столицы Белоруссии. В села выехали десятки бригад-ремонтников, направлены сотни автомашин. В 14 колхозах рабочие Минска оборудовали электроточки.

Крепнет дружба между преподавателями и студентами вузов и колхозниками. Преподаватели всех институтов Минска регулярно посещают колхозы. Они читают там лекции, дают

от критики. Именно так отмахиваются от критики руководители элитреста № 1. Как спрavedливо отмечают рабочие этого коллектива, здесь в течение года низкого не сделано для устранения серьезных недостатков, на которые неоднократно указывали на производственных совещаниях и рабочих собраниях. Результат подобного невнимания к критике — систематическое отставание отрасли.

Такую практику нельзя называть честной, как зажимом критики. Настоящая критика может развернуться во всю ширь только тогда, когда рабочие видят результаты своих усилий, уверены, что их замечания будут приняты во внимание.

Еще приходится сталкиваться со случаями предупреждениями критики. Известны факты, когда отдельные руководители стремятся избавиться от «беспокойных» людей, которые вскрывают и смело критикуют недостатки.

В коллективе энергетиков завода имени Чкалова не так давно были вскрыты возмутительные факты расправы за критику. На одном из производственных совещаний ремонтник тов. Соколов и другие по-деловому критиковали недостатки в работе своего цеха, в частности формализм в организации социалистического соревнования. Серьезной критике был подвергнут неправильный стиль работы начальника цеха тов. Паллера. Вместо того, чтобы воспринять критику, как должное, Паллер пошел по пути распространения с «критиканами». По его распоряжению многие рабочие были лишены прогрессивной оплаты, а несколько человек попадены в должности.

Подобный факт произошел недавно в другом предприятии Сталинского района. Начальник цеха тов. Ставицкер, в ответ на просьбу одного из рабочих предоставить отпуск, сказал: «Сейчас не дам — зимой пойдешь. Будешь знать, как критиковать начальство».

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы создать на каждом предприятии такую атмосферу, при которой каждый человек, критикующий недостатки, чувствовал за собой поддержку коллектива. Но каждому критическому выступлению или письму необходимо принимать решительные меры.

В своей работе хозяйственники, партийные и профсоюзные руководители постоянно по руководству указанием великого Сталина: «Массовая критика снизу, контроль снизу, нужен нам, между прочим, для того, чтобы этот опыт миллионных масс не пропадал даром, чтобы он учтывался и претворялся в жизнь».

консультации. Студенты собрали книги для 17 колхозных библиотек.

ТУЛА. Колхозы области выдали в этом году богатый урожай. Многие сельхозартели намочили по 12—15 центнеров ржи с гектара. Большую помощь колхозам оказывают коллективы промышленных предприятий. Из Тулы колхозы выехали свыше трех тысяч рабочих и членов их семей. Горком партии направил в колхозы 250 человек партийного актива. Коммунисты города помогают организовать труд в крупнейших сельхозартелях и вести политическую работу.

## День колхозника в Ставрополье

СТАВРОПОЛЬ, 20 августа. (ТАСС). В связи с окончанием уборки урожая сегодня в Ставрополье был проведен день колхозника. На празднование этого дня в краевой центр прибыло более 3 тысяч колхозников, механизаторов и специалистов сельского хозяйства. Утром на стадионе «Динамо» состоялся многотысячный митинг. Затем стахановцы полей осмотрели сельскохозяйственную выставку.

Много интересного было в разделе растениеводства. Вот стенд колхоза «Поляриз звезда», Либкнехтовского района. На нем представлены образцы озимой пшеницы, подсолнечника, кукурузы и других культур. Колхоз собрал 130 пудов пшеницы с гектара на площи 1125 гектаров. Рядом со спелыми и мешочками, наполненными золотистой пшеницей, стоят снопы канапинки трехметровой высоты...

Подолгу задерживались посетители у стендов колхоза «Вторая пятница», Петровского района. В этой сельхозартели, расположенной в самой западной части Ставрополья, имеется 90 гектаров плодоносящего сада и виноградника. Садоводство и виноградарство ежегодно приносит колхозу до миллиона рублей дохода.

Всеобщее внимание привлекла диаграмма, освещения орошаемых земель по Ставропольскому краю. Благодаря полиги в колхозах Невинномысского, Изобильненского, Молотовского и других степных районах, на больших площадях возделываются овощные культуры и рис. Хлеборобы Ставрополя с огромным удовлетворением встретили решение Советского правительства о переходе на пошвую систему орошения.

День колхозника выился в яркую демонстрацию достижений социалистического сельского хозяйства края.

## ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

В селах Армении электрифицировано более 10 лесопилок, 90 мельниц и столько же токов. Электрическая энергия широко применяется на оросительных работах, приготовлении кормов, дойке коров, стрижке овец.

Придавая важное значение строительству Куйбышевской гидроэлектростанции на реке Волге, обеспечивающей снабжение электропрерывкой промышленных предприятий гг. Москвы, Куйбышева, Саратова, и электрификацию железных дорог, орошение земель Заволжья и улучшение судоходства на реке Волге, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Построить на реке Волге в районе г. Куйбышева гидроэлектростанцию мощностью около двух миллионов киловатт с выработкой электроэнергии около десяти миллиардов киловатт-часов в средний по водности год.

Строительство гидроэлектростанции начать в 1950 году и ввести в действие на полную мощность в 1955 году.

2. Предусмотреть орошение одного миллиона гектаров земель Заволжья на базе использования электроэнергии Куйбышевской гидроэлектростанции.

3. При строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции предусмотреть сооружение по плотине дополнительного магистрального железнодорожного мостового перехода через р. Волгу.

4. Предусмотреть следующее распределение электроэнергии Куйбышевской гидроэлектростанции:

а) передача в г. Москву шести миллиардов ста миллионов киловатт-часов электроэнергии в год;

б) передача в районы г.г. Куйбышева и Саратова двух миллиардов четырехсот миллионов киловатт-часов электроэнергии в год;

в) передача для орошения земель Заволжья одного миллиарда пятидесяти миллионов киловатт-часов электроэнергии в год.

5. Для осуществления строительства Куйбышевской гидроэлектростанции создать строительную организацию — «Куйбышевгидрострой».

Призначить начальником «Куйбышевгидростроя» тов. Комзина И. В. и главным инженером строительства тов. Шапошникова П. Ф.

6. Возложить на «Гидропроект» (тov. Жук С. Я.) выполнение всех проектно-изыскательских и исследовательских работ, связанных со строительством Куйбышевской гидроэлектростанции.

7. Обязать Министерство электростанций разработать проект на строительство линии электропередач высокого напряжения от Куйбышевской гидроэлектростанции, а также на развитие энергетических систем, которые будут получать электроэнергию от этой станции.

8. Министерству путей сообщения разработать проект железнодорожных подходов, связанных с сооружением дополнительного магистрального железнодорожного мостового перехода по плотине через реку Волгу.

9. Возложить на Министерство сельского хозяйства СССР составление плана орошения земель Заволжья на площи одного миллиона гектаров на базе использования электроэнергии Куйбышевской гидроэлектростанции, учитывая при этом необходимость внедрения электроэнергии в земледелие (электрохозяйства и т. д.) на территории Заволжья, в первую очередь — на новых поливных землях.

## ИЗДАНИЕ ДЕВЯТОГО И ДЕСЯТОГО ТОМОВ СОЧИНЕНИЙ И. В. СТАЛИНА НА УЗБЕКСКОМ ЯЗЫКЕ

Государственное издательство Узбекской ССР выпустило в свет в переводе на узбекский язык девятый том Сочинений Иосифа Сталина.

Перевод осуществлен узбекским

филиалом института Маркса

и Ленина при ЦБ ВКП(б).

## Шефская помощь селу

### Воскресник на уборке урожая и вывозке зерна государству

В субботу и воскресенье сотни трудящихся Орска вместе с машинами работали на полях Кваркенского, Домбаровского, Адамовского и Халиловского районов — помогали колхозникам в уборке урожая и вывозке зерна в государственные закрома. За два дня на пункты «Заготзерно» вывезены сотни тонн высококачественного зерна. На Орский укрупненный пункт в эти дни сдано зерна втрое больше, чем в обычные дни.

Около 300 человек и десятки автомашин посланы на поля Адамовского района Сталинского района нашего города. Несмотря на неблагоприятную погоду, орчане поработали на славу. В Каинды-Кумакском совхозе работала комсомольско-молодежная бригада тов. Кангазеева. Этот коллектив на сортировке и разгрузке зерна выполнил свое задание на 250 процентов. Члены комсомольско-молодежной бригады т.т. Кангазеев, Хакимова и другие своей работой заслужили у коллектива совхоза благодарность.

В Кваркенском и Домбаровском районах работали трудящиеся Ленинского района. Около 200 тонн хлеба перевозили ежедневно шофера автобусов никелевого комбината А. Селин.

Стахановец доставлял зерно скоростными методами, довел пробег своей машины на вывозке зерна до 400 километров в сутки. Всего в совхозе имени Кирова, Кваркенского района, и совхозе «Красный чабан», Домбаровского района, работали около 300 орчан. Многие из них также получили благодарность от администрации и общественности совхозов.

В то время, как трудящиеся Ленинского и Сталинского районов трудились на колхозных полях, рабочие и служащие многих предприятий и учреждений Ворошиловского района работали в этот день на укрупненном пункте «Заготзерно» на переработке зерна, поступающего с колхозных полей.

Гораздо раньше намеченного времени пришли в воскресенье на укрупненный пункт «Заготзерно» служащие отделения Госбанка под руководством старшего бухгалтера тов. Алтуфьева. С большим подъемом работали на разгрузке и погрузке зерна служащие отделения Госбанка т.т. Сирнова, Казакова, Мурахасова и другие. На переработке зерна образцы в работе показали т.т. Демченко, Тищенко и другие. Все работники Госбанка выполнили в этот день не менее чем по две нормы.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПОД ЗНАКОМ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ

(С отчетно-выборного собрания парторганизации никелькомбината)

## Передовой отряд коллектива

Никелькомбинат — ведущее предпринятие нашего города.

Партийная организация никельщиков — передовой отряд коммунистов Орска.

Отчетно-выборное собрание, состоявшееся здесь 19—20 августа, еще раз показало организованность и сплоченность заводской парторганизации, ладящей в авангарде коллектива металлургов, высокое сознание коммунистами предприятия своего долга перед партией и страной, готовность отдать все силы для успешного осуществления хозяйствственно-политических задач.

Во всех успехах коллектива комбината видна организующая роль и организаторская работа коммунистов никельщиков. А успехи весьма значительны! Программа прошлого года по валовому выпуску продукции была выполнена на 104,5 процента, а сверхплановая экономия в четвертом году послевоенной сталинской пятилетки составила по комбинату 18,5 миллиона рублей. В нынешнем году план производства металла также выполняется. В первых штурмах металлургов идут коммунисты. Среди них — прославленные мастера

## Быть подлинным организатором

Успехи несомненны, но недостатков, «узких мест» в работе много на нашем предприятии. Партийный комитет еще не стал подлинным организатором масс на высокопроизводительную работу на всех участках. Поднимая некоторые вопросы, он не доводил их до конца. В работе парткома должно гораздо больше проявляться чувство нового, надо смело смотреть в завтра и вести коллектив к новым успехам. О том же, что чувство нового зачастую притупляется, свидетельствует тот факт, что совершение нашего коллектива с металлургами другого комбината, начатое по инициативе партийного комитета, свелоось в последнее время к формальному подведение итогов, а движение за комплексную экономию, развернутое по почину Лидии Корабельниковой, не получило должного размаха и в последнее время свертывается.

Так сказал в своем выступлении тов. Дроздов. Об этом говорили и другие выступавшие.

Партийный комитет зачастую был оторван от партийных организаций в цехах, — заявил тов. Денисов. — У нас в обжиговом цехе работа парторганизации поставлена далеко не удовлетворительно, а от этого, в большой мере, пропискало и отставание цеха. Иногда изотийский комитет заслушивал вопросы о партийной и хозяйственной работе в цехе, но эти и отвечался. Конкретной помощи непосредственно на месте, серьезной организаторской работы не велось. А это главное!

Партийная организация в отчетный период имела большие недостатки, — указал тов. Шекольдин (ремонто-механический цех). — Коммунисты сигнализировали в изотийский комитет о том, что в цехе не проводятся гляфы, инструкции. Но секретарь парткома, Гаплюнов и члены парткома

## Вовлечь коммунистов в активную работу

Крупным недостатком в работе нашей партийной организации является то, что значительная часть коммунистов не принимает активного участия в партийной жизни, — сказал тов. Лукин. — Это видно по выступлениям на партеборзаниях. Выступает обычно один и тот же круг товарищ. Почему не слышно голосов многих прежних активистов?

Своего дела: лучший агломераторчик металлургической промышленности СССР Вербицкий и лучшая электролитчица Союза Озерцова, кавалер двух орденов Ленина мастер Егоров и лауреат Сталинской премии инженер Теникин, один из первых стахановцев Орска Фрезеровщик Раскоха и руководитель передовой бригады кварторщиков Тумасов, мастер тяжеловесных плавок Интерсков и котельщик-двуихотник Глущенко... Личный пример коммунистов, повседневный партийный контроль над хозяйственной деятельностью, кропотливая партйно-организационная и партийно-политическая работа — вот основа успехов передового коллектива.

За год, прошедший после предыдущего отчетно-выборного собрания, парторганизация никелькомбината выросла и окрепла. В этом убедило очередное отчетно-выборное собрание. Обсуждение отчетного доклада секретаря парткома тов. Гаплюнова прошло под знаком принципиальной, острой большевистской критики и самокритики.

За что критиковали партком? Что требовали коммунисты?

## Постоянно воспитывать кадры

Всей остротой на собрании был поставлен вопрос о воспитании кадров, в частности руководящих кадров.

Как известно, этот вопрос в феврале нынешнего года обсуждалось

бюро областного комитета партии,

которое указало на серьезные недо-

статки парткома и руководства ком-

бината. После постановления обкома

ВКП(б) проделана некоторая рабо-

та, но воспитание кадров все еще

остается слабым звеном в деятельно-

сти партийной организации никель-

щиков и ее руководящего органа —

парткома.

Наиболее многочисленным от-

риядом критикованным производством являются мастера. Однако, несмотря на то, что пятьдесят大师ов обсужда-

ются в работе с ними, существенных сдвигов нет. Правда, стали приходить «сынья мастеров». Но уже два

месяца как об этом цинично мол-

чатся приятия забыли. Мастера, среди ко-

торых имеются и техники и профес-

ионисты, получившие лишь начальное

образование, особенно нуждаются в

дифференцированной помощи, по ее-

запросу.

Однако и тогда, когда партком

занимался той или иной парторганизацией, тем или иным вопросом, начатое не всегда доводилось до конца.

Проверка и организация исполнения — главно звено в работе партйного комитета, — говорил ряд выступавших. — Не раз, например, поднимался вопрос об укреплении партгрупп и повышении их роли на производстве. Но есть ли заметные улучшения? Нет. А все потому, что от кропотливой организаторской работы партком и его секретарь тов. Гаплюнов уклонялись. Между тем решениями и планами мероприятий деятельность групп, как известно, не постичь. Или, например, изотийский комитет своевременно заслушал отчет бюро парторганизации плавильщиков о постановке политического просвещения коммунистов. Были отмечены низкая посещаемость занятий и посещение в изотийном секторе учёбы. Изменялось ли положение после решений? Нет. Контроля и организации исполнения не было и серьезные недостатки как были, так и остались.

Удовень партйно-организационной работы должен быть решительно поднят — потребовали коммунисты.

Секретарь горкома ВКП(б) тов.

Кучкин в своем выступлении остановился на основных недостатках в работе партйного комитета: слабом вовлечении коммунистов в активную

партийную жизнь, неудовлетвори-

тельном руководстве ходовыми парт-

организациями и партийными группами, серьезных упущениях в по-

становке партйной пропаганды и

политической агитации, недостаточ-

ном руководстве профсоюзной и ком-

сомольской организаций и др.

Парторганизация никельщиков

— сплоченный, испытанный кол-

лектив, — сказал тов. Кучкин.

ства членов парторганизации.

Слабая работа многих партийных групп, признание роли партийных поручений и другие недостатки в нашей партйно-организационной работе ведут к снижению активности коммунистов, — продолжил он. — Ведет к этому и невнимание к критическим замечаниям и предложениям, вносимым на партсобраниях. В последнее время тов. Гаплюнов стал изредка отчитываться о выполнении поступивших замечаний и предложений, но острые вопросы он, как правило, обходит.

Вовлечь всех коммунистов в ак-

тивную партйную жизнь — эта

мысль проходила через многие вы-

ступления на отчетно-выборном собрании.

## Постоянно воспитывать кадры

Со всей остротой на собрании был поставлен вопрос о воспитании кадров, в частности руководящих кадров.

Как известно, этот вопрос в февра-

ле нынешнего года обсуждалось

бюро областного комитета партии,

которое указало на серьезные недо-

статки парткома и руководства ком-

бината. После постановления обкома

ВКП(б) проделана некоторая рабо-

та, но воспитание кадров все еще

остается слабым звеном в деятельно-

сти партийной организации никель-

щиков и ее руководящего органа —

парткома.

Наиболее многочисленным от-

риядом критикованным производством являются мастера. Однако, несмотря на то, что пятьдесят大师ов обсужда-

ются в работе с ними, существенных сдвигов нет. Правда, стали приходить «сынья мастеров». Но уже два

месяца как об этом цинично мол-

чатся приятия забыли. Мастера, среди ко-

торых имеются и техники и профес-

ионисты, получившие лишь начальное

образование, особенно нуждаются в

дифференцированной помощи, по ее-

запросу.

Коммунисты сигнализировали в партком о барских-препрежрельном отношении к людям со стороны

заместителя директора комбината тов. Штери, по нашим сигналам осталась без последствия, — заявил тов. Кучкин.

Резкой критике был подвергнут

и другие руководящие работники

комбината. Коммунисты тов. Семин,

Дементьевича, Смирнов, Тимофеев и

другие требовали решительно паве-

сти порядок в воспитании кадров.

## Работать с массами

Острый критике было подвергнуто

состояние агитационной работы в це-

хах и среди населения по месту жи-

тельства. Выступавшие тов. Шеколь-

дин, Смирнов, Зотов и другие указы-

вали, что партком и его секретарь

тov. Гаплюнов занимается этим делом

кампанейски, а не постоянно и по-

переступечно, как требует Центральный Комитет нашей партии.

Поселок Первомайский за по-

следние годы вырос в крупный рабо-

чий поселок, — заявил тов. Зотов.

Здесь сейчас живут многие сотни

семей металлургов. Но о политико-ма-

совой работе в поселке в парткоме

затрудняются мало. Построен клуб,

но центром культурной и воспита-

тельной работы он не стал. На ули-

цах не установлено ни одного радио-

приемника, не найдены пластины или ла-

зинга. Неудовлетворительно работает

агитколлектив. Это вызывает закон-

ные наложения трудающихся и членов

их семей.

В своей повседневной работе, под-

черкнули участники обсуждения,

партком должен опираться на завко-

мы профсоюза и комсомола. Однако

руководство ими осуществляется

крайне слабо.

Хорошая, спокойная жизнь у

руководителей завкома профсоюза тов.

Иванова и Чернышева — заявляли вы-

ступавшие.

Партком их не беспокоит.

Формально здесь все в порядке: и до-

говоры на соревнование заключены,

итоги подводятся, и советизация не-

меньше.

Парткома профсоюза тов. Чернышева

и Ротин.

Секретарем парткома избран тов.

Смирнов, заместителем — тов. Моза-

левова и Лукин.

Они могут и должны добиться боль-

ших успехов.

Партийное собрание признало ра-

боту парткома удовлетворительной

и приняло развернутое постановление,

направленное на дальнейшее улуч-

шение работы парторганизации.

Тайным голосованием избран по-

вый состав парткома. В него вошли

т. т. Гаплюнов, Мозалева, Дроздов,

Иванов, Егоров, Лукин, Докучаев,

Смирнов и Ротин.

Секретарем парткома избран тов.

Смирнов, заместителем — тов. Моза-

левова и Лукин.

Выступавшие подчеркивали, что для этого необходимо проявлять ин-

дивидуальный подход к каждому

коммунисту, вникать в его работу,

учебу, быт, по-большевистски ра-

стить членов и кандидатов партии,

не допускать ни малейшего форми-

зма в столь большом деле. Об

этом говорили т.т. Старосельская,

Черный, Филимонов, Дементьевич,

Мирманов. Особое внимание они обра-

тились на необходимость усиления

работы с кандидатами в члены пар-

тии, большое количество которых

имеет просроченный кандидатский

стаж. Старосельская, Черный, Филимо-

нов, Дементьевич, Мирманов, а также

Лукин, Гаплюнов, Кучкин, Егоров, Доку-

чаев, Смирнов, Ротин, Иванов, Мозалев-

ова, Дроздов, Гаплюнов, Гаплюнов, Гап-

люнов, Гаплюнов, Гаплюнов, Гаплюнов,

Гаплюнов, Гаплюнов, Гаплюнов, Гаплю-

нов, Гаплюнов, Гаплюнов, Гаплюнов,



## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

**Американские вооруженные силы должны быть немедленно выведены из Кореи!**

Выступление по радио американского военнопленного офицера

ПХЕНЬЯН, 19 августа. (ТАСС). Американские военнопленные продолжают выступать по радио с обращениями к офицерам и солдатам американской армии, флота и воздушных сил, призывающими прекратить убийство в Корее. В своем выступлении по радио старший лейтенант военно-воздушных сил США Роберт Лейтон из 28 эскадрильи бомбардировщиков заявил:

«Для трижды принимали участие на самолете «B-29» в воздушных налетах на Корею и попал в плен после воздушного сражения, в котором наш самолет был сбит бойцами корейской Народной армии.

Нет сомнения, что корейцы неподвидят американцев, и когда я увижу разрушения, причиненные американской авиацией мирным корейцам, я понял причины этой неповинности. Несмотря на это, мы, военнопленные, встретили здесь хорошее обращение.

**Корейский народ подписывает обращение ЦК ЕДОФ**

ПХЕНЬЯН, 20 августа. (ТАСС). По всей Корее проходят многоголосые митинги в поддержку обращения ЦК Единого демократического отечественного фронта (ЕДОФ), на которых трудящиеся республики единодушно подписываются под обращением, требующим немедленного прекращения американской вооруженной интервенции в Корее и предания суду преступников корейского народа. Первым поставил свою подпись под обращением председатель президиума Верховного Народного Собрания Сям Ду Бон.

Активно подписываясь под обращением ЦК ЕДОФ, корейский народ демонстрирует свою непоколебимую волю и боевой дух. В Пхеньяне 18 августа обращение подписали 110

тыс. человек. На массовых митингах в селах, городах, разрушенных американскими бомбардировками, паряду с гневными возмущениями злодействами поджигателей войны все громко звучит требование корейского народа: «ООН должна немедленно прекратить кровавую интервенцию Америки в Корее».

Рабочие и крестьяне, подписываясь под обращением, берут на себя повышенные обязательства.

Представители всех слоев населения, которые подписываются под обращением ЦК ЕДОФ, выражают твердую решимость отдать родине все в том, чтобы скорее осуществились их желания, выраженные в этом обращении.

**Сообщение главного командования Народной армии**

ПХЕНЬЯН, 20 августа. (ТАСС). Как передает Пхеньянское радио, главное командование Народной армии Корейской народно-демократической республики сообщило 20 августа, что на всех фронтах части Народной армии продолжали вести ожесточенные бои с упорно сопротивлявшимися американским и лиссипановским войсками.

Зенитная часть Народной армии сбила один американский бомбарди-

**АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ**

НЬЮ-ЙОРК, 20 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает, что, согласно сообщениям, поступающим из Кореи, американские и лиссипановские войска предприняли наступательные операции в районе Пхонхан (Хокодо) — Киджи и к северо-западу от Тагу (Тайко). Командующий подразделениями американской морской пехоты бригадный генерал Крайт заявил: «Сопротивление было весьма ожесточенным, и мы сожалеем, что потеряли столько людей».

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находившийся в Корее, передает, что северокорейские войска во-

время тяжелых боев проникли на американские линии в 20 километрах к западу от Масана (Масана). Американские военные руководители считают, что главная угроза остается к северу от Тагу (Тайко).

Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин отмечает, что в недавних боях неожиданные удары северокорейцев вынуждали американцев перебрасывать войска из одного сектора в другой для отражения каждой новой угрозы противника. Болдуин отмечает, что во время этих боев американцы потеряли «несколько» территорию».

**АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЯХ В КОРЕЕ**

ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер в зараженном сообщении из Тагу (Тайко) передает, что северокорейские войска сегодня возобновили наступление. Они атаковали позиции американцев примерно в 22 км север-

## АИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

**Победы орских футболистов**

Позавчера состоялись очередные матчи на первенство РСФСР по футболу. На стадионе «Авангард» хозяева поля принимали медногорских футболистов, на стадионе «Цветмет». Команда никелькомбината выступала против нефтяников.

Остро прошла игра авангардовцев и медногорцев. В первой половине матча команда «Авангард» пришлось играть против ветра. Несмотря на это, онаоказала упорное сопротивление. В течение 43 минут счет был 0:0. На последней минуте нападение авангардовцев стремительно прорывается к воротам противника. Вратарь медногорцев выбежал на мяч, но один из нападающих «Авангарда» успевает перекинуть мяч. Счет 1:0.

После перерыва авангардовцы, пользуясь попутным ветром, бурно атакуют ворота медногорцев. За несколько минут они забивают два гола. Однако, видимо удовлетворившись этим результатом, авангардовцы ослабили темп игры и позволили гостям перейти в атаку. Медногорцы делают несколько прорывов к воротам авангардовцев, один из которых завершается голом.

Со счетом 3:1 заканчивается этот матч.

Матч между цветметовцами и нефтяниками также проходил в острой борьбе, однако цветметовцы показали более слаженную игру и отличились наибольшим упорством в стремлении добиться победы. В первой половине цветметовцы забили в ворота нефтяников три гола, не пропустив в свои ворота ни одного. Во второй половине счет матча был доведен до 4:2.

Цветметовцы после этой победы имеют 15 очков и занимают четвертое место в турнирной таблице. Авансардовцы, набрав 14 очков, вышли на пятое место.

**Товарищеская встреча одноклубников**

В прошлую воскресенье на стадионе «Спартак» состоялась товарищеская встреча между хозяевами поля и их уфимскими одноклубниками. Встреча закончилась победой уфимских спартаковцев со счетом 6:3.

**ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА СОВЕТСКИХ И ПОЛЬСКИХ ТЕННИСИСТОВ**

В Варшаве закончилась товарищеская встреча теннисистов Москвы и Варшавы.

Матч закончился со счетом 5:6 в пользу польских теннисистов.

**Ликероводочному заводу**

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу зам. ст. бухгалтера, работница и рабочие-груженки.

За справками обращаться: водочный завод.

**Совхозу биофабрике требуется рабочие на складование сена и соломы.**

Оплата по соглашению Дирекции.

**Межрайонной ветбаклаборатории**

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу два лаборанта. Справиться по адресу: гор. Орск, улица Стаханова, 27.

Лаборатория.



Футбольная команда Центрального Дома Красной Армии — лидер первенства СССР 1950 года.

Слева направо — заслуженные мастера спорта А. Гринин и В. Никиторов, мастера спорта Ю. Ныров и А. Башашкин, А. Петров, мастера спорта В. Чистохлов, В. Соловьев и А. Водягин, Б. Коверзин, заслуженные мастера спорта В. Николаев и В. Демин.

Фото Б. Пушкина.

(Фотохроника ТАСС).

**На первенство страны по футболу**

Десятки тысяч граждан Ленинграда с огромным интересом просмотрели 19 августа на стадионе им. С. М. Кирова очередной матч на первенство страны по футболу. Здесь лидер чемпионата — команда ЦДКА встретилась с местной командой «Зенит».

Игра закончилась с результатом 8:1 в пользу москвичей.

19 августа в Киеве на стадионе «Динамо» встретились хозяева поля со своими одноклубниками из Тбилиси. Матч закончился со счетом 2:1 в пользу динамовцев Тбилиси.

20 августа в Москве, на центральном стадионе «Динамо» состоялся очередной матч на первенство страны по футболу. Играли столичные команды спортивных обществ «Спартак» и «Локомотив». Встреча закончилась победой спартаковцев со счетом 6:1.

В этот же день в Минске на стадионе «Динамо» хозяева поля встретились со своими московскими одноклубниками. Победу одержали московские динамовцы со счетом 5:1.

В Буйбышеве встретились команды «Крылья Советов» (Буйбышев) и «Даугава» (Рига). Игра закончилась победой буйбышевцев со счетом 3:0.

В Сталино местная команда общества «Шахтер» встретилась со спартаковцами Тбилиси. Гости выиграли встречу со счетом 2:0.

В этот же день сталинградское «Торпедо» принимало на своем поле динамовцев Ленинграда. Игра окончилась ничьей со счетом 1:1.

В Харькове играли команды «Локомотив» (Харьков) и «Динамо» (Ереван). Матч закончился победой харьковчан со счетом 2:0.

Партия отложена с линии пеш-

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

С 25 по 28 августа с. г. в Доме культуры (Новый город) будет проходить августовское учительское совещание. Начало работы с 10 часов утра.

В этот же день в Болеславском доме культуры состоится 21 августа.

Положение матча после 11 сыгранных партий 5,5: 4,5 в пользу Болеславского и Бронштейна при одной отложенной партии.

(ТАСС).

Ответственный редактор Н. С. МАРФИН.

**Горзеленхоз заготовливает большую партию посадочного материала**

декоративных и плодово-ягодных пород: клена разного, яселя зеленого, тополя бальзамического, карарагача, яблоня привитых и декоративных, малины, акаций, бузины и др.

Желающие приобрести посадочный материал, должны дать заявки горзеленхозу до 25-го августа с. г. После этого срока заявки приниматься не будут.

Ранее сделанные заявки, необходимо возобновить.

За справками обращаться: гор. Орск, Столбцовский парк нефтяников. Телефон — через коммутатор треста строителей.

Дирекция.

**Комбинату „Южуралникель“ требуется**

инженер-конструктор, юнакомый с проектированием электроОборудования металлургических заводов;

инженер-строитель, юнакомый с проектированием промышленных сооружений; геодезист.

Об условиях справиться — отдел кадров никелькомбината (здание продснаба).